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dap tnuet, fiind-x» se fopmt oape-rape xsantitate de acidi
silicici ue axonepe siliciumul mi’x imnediks a se oxsida.

Siliciumul fngbazit ks hydratulii de potasss se oxsi-
ds penede; ama hydratului se deskomnsne; oxigenul isi se
Komsins k3 siliciumul supe 2 fopma silice ue se sneje
K5 potassa, i hidrogenul se deram.

e

U AERUL ATMOSFERIC.

Yei sexi xonsidepa aepsa atmosfepik ka sn eszement.
Komnosiniea aepsasi este ksnosksts nsmai de ia ABKPBPi-
ae asi Lavoisier mi Schéele in koaui.

Brun mi Jean Rey ronstatase, k5 sn Beak mri Ksmp-
tate inaintea a3l Lavoisier, k5 stannumul inksazit in kon-
takt k3 aepsa imi adwora rpestatea.

Bayen, snsa din xontimmopanii a1 Lavoisier, Asa mer-
curul in aoksa stannumulul mi axsnpgea aa auereami Kon-
kassii ka Brun mi Jean Rey.

Adrorapea rpestsuil ossepsate in Bpemea Kaauinayiei
metazexop ny apita daka aepsa se assoapse de tot sa¥ in
napte.

Lavoisier este uex kape a ksnoskst mal intii§ k3 ae-
psa atmosfepik se kommsne de dos raze, oxigenul mi azo-
tul, dintpe xape nsmal oxigenul, se assopsa de metaze.

Axsm Bom deskpie esnepienjga yea memopasilh ye Kon-
dsse ne Lavoisier sa deskonepipea kommosigiel acpmai at-
mosfepik.

Lavoisier mtpodzsse mercurii intp’sn matpas ks rit
Asnr, pexspsat de matps opl immpexspsmi, kape senea sybt
sn kaomot rpadat, mss ne o kseb de mepksp (Tas. 2, fig. 5).
Disnosigiea avestsi anapat ’1a axstat a detepmina ks npeuisie:

1° Boasmsa aepsasi assupa Kpsia onepa;
2 Boasmsa razsisi assopsit in Bpemea onepapiel;
3° Boasmsa psmemigel razoase assate de mercuri.

Lavoisier a fept mercurul mepe$ in speme de winui
Zile, wi k5 toate k3 a peksnoskst kb dsmn aueste winui zi-
2e BoasmMsA aepsasi din kaomot ny se mai immsmina, dap
tot a mai spmat esmepienpa kite-sa zite, dsns kape a Ab=




